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Қысқа мерзімді жоспар
	Ұзақ мерзімді жоспар бөлімі: 
9.1A Жазықтықтағы векторлар
	Мектеп: №40 ЖОББ 

	Күні: 
	Мұғалімнің аты-жөні: Утеуова Т.

	Сынып: 9
	Қатысқандар саны:
	Қатыспағандар саны:

	Сабақ тақырыбы
	Векторлардың скалярлық көбейтіндісі
	

	Осы сабақта қол жеткізілетін оқу мақсаттары (оқу бағдарламасына сілтеме)
	9.3.4.14   векторларды есептер шығаруда қолданады.

	Сабақ
мақсаттары
	Оқушылар:

· векторларды  есептер шығаруда қолдана алады.

	Бағалау 
критерийлері 
	· векторлардың қосындысының, векторлардың айырмасының, вектордың санға көбейтіндісінің векторларын сала біледі;
· векторларды қосу, векторды санға көбейту қасиеттерін  біледі және қолданады;

· векторды екі коллинеар емес векторлар бойынша жіктей біледі;
· скаляр көбейтіндіні таба алады.

	Тілдік
мақсаттар
	Оқушылар:

· бөлімдегі лексика мен терминологияны есеп шығаруда қолданады;
Пәнге тән лексика мен терминология:

· вектор;
· бірлік вектор;
· нөлдік вектор;

· коллинеар векторлар;

· бірдей бағытталған векторлар;
· қарама-қарсы бағытталған векторлар;
· тең векторлар;

· қарама-қарсы векторлар;
Диалог пен жазу үшін пайдалы сөздер мен тіркестер: 

· векторды коллинеар емес екі вектор арқылы жіктейміз;
· а векторының соңынан b векторын саламыз;
· А нүктесінен  берілген векторға тең болатын вектор саламыз;
· ….болса, берілген векторлар тең болады;
· ....болса, берілген векторлар қарама-қарсы бағытталған векторлар болады;

егер.... болса, берілген вектор бағыттаушы вектор болады.

	Құндылықтар
ды дарыту 


	Құндылықтар: 

Оқушылар өз сыныптастарымен диалогқа, әсіресе топпен жұмыс істегенде қатысты, сол сияқты сыныппен талқылауға коммуникативтік дағдыларын дамытып, қатысады. 

Топпен жұмыста оқушылар әріптесіне қарап, идеяларымен бөлісіп және талқылауға қатысып, жауапты болуға үйренді.
Құрмет, ынтымақтастық, ашықтық, жауапкершілік құндылықтары сабақ барысында дамыту.

	Пәнаралық 
байланыстар
	Физика, география

	АКТ қолдану 
дағдылары 
	презентация

	Бастапқы білім 

	Кесіндінің ортасының координаталары, нүктелердің арақашықтығы, түзудің жалпы теңдеуі мен екі нүкте арқылы өтетін түзудің теңдеуі формулаларын біледі, шеңбердің теңдеуі.

	Сабақ барысы 

	Сабақтың
жоспарланған кезеңдері 
	Сабақтағы жоспарланған іс-әрекет  

	Ресурстар

	Сабақтың басы 

5 минут
	Жағымды психологиялық ахуал қалыптастыру
Уй тапсырмасын тексеру.

Өткен сабақты қайталау мақсатында сұрақ-жауап.

	

	Сабақтың ортасы  

Білу мен түсіну

Талдау және жинақтау, қолдану
10минут
5 минут

    5 минут

    5 минут

    5 минут

    5 минут


	1-жаттығу
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2-жаттығу
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3-жаттығу

[image: image3.png]A(-3; 4) xane B(1; -2) vyktenepi 6epinren. AB kecingiciHe XyprizinreH opTa nepneHankynspasiH TeHAeyiH xas.
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4-жаттығу
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5-жаттығу
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ҚОРЫТЫНДЫ ТЕСТ
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	https://bilimland.kz/kk/subject/geometriya/9-synyp/vektorlardy-esepter-shyharuda-qoldanu
Таратпа қағаз

	Сабақтың соңы
5 минут
	Рефлексия:

РЕФЛЕКСИЯ 

Мен.........................................таныстым. 

Маған ......................  оңай болған жоқ. 

Мен .................................... меңгердім. 

Мен  ............................ есте сақтадым.
Үй жұмысы

6-жаттығу
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	Саралау – оқушыларға қалай  көбірек қолдау көрсетуді  жоспарлайсыз? Қабілеті жоғары оқушыларға қандай міндет қоюды жоспарлап отырсыз? 
	Бағалау – оқушылардың материалды меңгеру деңгейін қалай тексеруді жоспарлайсыз? 
	Денсаулық және қауіпсіздік техникасының сақталуы 



	Саралау іріктелген тапсырмалар, нақты бір оқушыдан күтілетін нәтижелер, оқушыға дербес қолдау көрсету, оқу материалдары мен ресурстарын оқушылардың жеке қабілеттерін есепке ала отырып іріктеу (Гарднердің жиындық зият теориясы) түрінде болуы мүмкін. 

Саралау уақытты ұтымды пайдалануды есепке ала отырып, сабақтың кез-келген кезеңінде қолданыла алады
	Бұл бөлімде оқушылардың сабақ барысында үйренгенін бағалау үшін қолданатын әдіс-тәсілдеріңізді жазасыз 
	Денсаулық сақтау технологиялары.

Сергіту сәттері мен белсенді  іс-әрекет түрлері.

Осы сабақта қолданылатын Қауіпсіздік техникасы ережелерінің тармақтары   



	Сабақ бойынша рефлексия 

Сабақ мақсаттары/оқу мақсаттары дұрыс қойылған ба? Оқушылардың барлығы ОМ қол жеткізді ме? 

Жеткізбесе, неліктен? 

Сабақта саралау дұрыс жүргізілді ме? 

Сабақтың уақыттық кезеңдері сақталды ма? 

Сабақ жоспарынан қандай ауытқулар болды, неліктен? 
	Бұл бөлімді сабақ туралы өз пікіріңізді білдіру үшін пайдаланыңыз. Өз сабағыңыз туралы сол жақ бағанда берілген сұрақтарға жауап беріңіз.  

	
	

	Жалпы баға 

Сабақтың жақсы өткен екі аспектісі (оқыту туралы да, оқу туралы да ойланыңыз)?

1:

2:

Сабақты жақсартуға не ықпал ете алады (оқыту туралы да, оқу туралы да ойланыңыз)?

1: 

2:

Сабақ барысында сынып туралы немесе жекелеген оқушылардың жетістік/қиындықтары туралы нені білдім, келесі сабақтарда неге көңіл бөлу қажет?
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